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I- PRESENTATION GENERALE

Ce banc est conçu sur la base d'un changeur d'outil pour centre d'usinage vertical C200V de chez
REALMECA.

Il permet d'aborder les problèmes de maintenance liés à ce type de changeur d'outils.
Il est conforme aux spécifications des guides d'équipements de BTS Maintenance Industrielle et de
BEP - BAC PRO Maintenance des Systèmes Mécaniques Automatisés.

PARTIE OPERATIVE:

Châssis mobile intégrant un changeur d'outils à 10 positions comprenant les composants suivants:

Actionneurs:

• Vérins pneumatique de transfert,
• Vérin pneumatique d'indexage,
• Moteur à courant continu de positionnement.

Capteurs:

Détecteurs inductifs TOR,
Codeur absolu,
Génératrice tachymétrique,
Capteur de sécurité par code infraudable,

Préactionneurs:

Interfaces électro-pneumatiques,
Variateur de vitesse.

L'ensemble est intégré dans un compartiment fermé avec capot en Plexiglas (polyméthacrylate de
méthyle) comprenant une protection par capteur de sécurité par code infraudable et bloc logique de
sécurité.
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PARTIE COMMANDE:

La partie commande est intégrée dans un coffret électrique cloisonné en deux parties pour des raisons
de sécurité.

La partie inférieure du coffret comprend un automate programmable industriel TSX37, un variateur de
vitesse, les contacteurs, le bloc logique de sécurité et le bornier. Ce coffret est accessible à l'élève qui
peut procéder aux recherches et diagnostics des pannes éventuelles du système. Tous les appareils
situés dans cette partie sont alimentés en très basse tension.
La partie supérieure du coffret comprend les appareils d'alimentation et de protection de l'installation.
Un pupitre intègre un terminal de dialogue à écran LCD - 2 lignes d'affichage - 20 caractères,
communication avec l'automate en liaison série unitelway, clavier 12 touches fonctions et touches
système. Le programme comprend plusieurs pages applications et alarmes.

Une trappe fermée à clé donne l'accès à un pupitre permettant de créer des pannes qui pourront en
aucun cas endommager le banc. 38 pannes sont prévues.
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II- DESCRIPTION:

II-1 PARTIE OPERATIVE:

La partie opérative est le changeur d'outils automatique d'un centre d'usinage à commande numérique.

Le plateau comporte 10 positions et est commandé en rotation par un moteur à courant continu et
variateur de vitesse.

La position du plateau est mesurée par un codeur absolu (codage spécial).

L'ordre arrêts en rotation horaire ou anti-horaire dépend de deux détecteurs distincts réglés en position
pour compenser l'inertie d'arrêt du plateau.

Un élément de verrouillage (indexage) permet l'immobilisation en rotation du plateau.

Le détecteur PRESENCE OUTIL détecte la présence d'un outil situé sur le plateau en face de la
broche.

Un vérin déplace l'ensemble du plateau (transfert) vers l'axe de la broche.

On simule le blocage de l'outil dans la broche par un vérin double effet.

SORTIE PLATEAU

VERIN DE SIMULATION
DU BLOCAGE DE L'OUTIL

FAUX OUTIL

VERIN D'INDEXAGE

DETECTEUR PHOTOELECTRIQUE
PRESENCE OUTIL
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II-2 CYCLE AUTOMATIQUE:

GRAPHE INITIALISATION

Plateau rentré

6

9

Demande d'initialisation

Outil débloqué

7 DEBLOCAGE OUTIL

8 RENTREE PLATEAU

Plateau pas indexé

Plateau déindexé

Plateau indexé

MESSAGE: RETIRER L'OUTIL FACE A LA BROCHE

11 INDEXAGE

Validation et détection de l'outil

12 MESSAGE: REPLACER LES OUTILS

Plateau indexé

Pas de validation

Validation et pas de détection de l'outil

Etat initial

Pas d'état initial

18

DEINDEXAGE19

ROTATION HORAIRE10

Front montant du détecteur horaire

MESSAGE: RETIRER L'OUTIL FACE A LA BROCHE17

MESSAGE: PO EN ETAT INITIAL14

BLOCAGE DE L'OUTIL13

Validation et pas
de détection de
l'outil
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GRAPHE PRODUCTION

"Cycle" retombe à zéro dès que:
• Le compteur a atteint le nombre de changement d'outils (Nbre de pas) programmé par l'utilisateur,
• Ou suite à une demande de fin de cycle.

Cycle et PO en état initial

1 SORTIE PLATEAU

Plateau sorti

2 DEBLOCAGE

Outil débloqué et plateau indexé

3 ROTATION PLATEAU

Position atteinte

4 INDEXAGE

Plateau indexé

5 BLOCAGE

Outil bloqué

15 RENTRE PLATEAU

Plateau rentré

16 USINAGE EN COURS

INCREMENTATION COMPTEUR

DEINDEXAGE

Fin de tempo d'usinage Cycle

RAZ COMPTEUR0



              CHANGEUR D'OUTIL                  CO200
                            DOSSIER TECHNIQUE                                   Page: 8

La société HYDRO TECHNIC se réserve le droit d'apporter toutes les modifications qu'elle jugera utiles sur les matériels décrits dans ces notices

ZAC "Les petits carreaux" - BP.6 - 94371 SUCY EN BRIE cedex - FRANCE - Tél. : 01.45.13.47.00 - Fax : 01.43.39.15.56

II-3 PUPITRE:

Face avant:

Le voyant SOUS TENSION signale que l'interrupteur principal est fermé et qu'il y a une présence de
tension dans le coffret.

Le bouton MISE EN ENERGIE autorise l'arrivée d'énergie électrique et pneumatique vers les
préactionneurs. Il faut y rester appuyé au moins pendant une demi seconde pour permettre
l'automaintien du bouton (temps de montée en pression de l'air comprimé vers le pressostat).

L'ARRET D'URGENCE coupe l'arrivée d'énergie électrique et pneumatique pour stopper tous
mouvements. Il doit être actionné rapidement en cas d'incident matériel sur la machine ou de nature à
mettre en danger les personnes.

L'essentiel des commandes et le paramétrage est situé dans le terminal de dialogue (voir chapitres
suivants).

Le simulateur de pannes (fermant à clés) est situé vers la droite du pupitre.

Les pannes se font par interrupteurs à glissière:
• La position basse (repérée 0) annule la panne,
• La position haute (repérée 1) crée la panne.

Ces pannes sont numérotées et repérées dans le schéma électrique.

2

4 5

7 8

+ 0

CO200

SOUS TENSION

MISE EN ENERGIE

Simulateur de pannes

Codes ISO:
M70
M71
M72
M73
M74
M75

Terminal de dialogue
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II-4 COFFRET ELECTRIQUE:

Le coffret est séparé en deux zones:

1. Un partie supérieure, qui est protégée par un capot en Plexiglas, contient tous les composants
électriques "dangereux" alimentés en 240V. Le capot doit être remis en place après intervention
(comme le réarmement du disjoncteur). On dit que cette partie est réservée au professeur.

2. La partie inférieure est accessible à l'élève. Il intervient dans cette zone pour faire la recherche de
pannes simulées. Cette zone contient le potentiomètre de consigne de vitesse de rotation du
plateau. Il est important de ne pas le dérégler car cela risquerai d'empêcher l'indexage du plateau.

II-5 CARACTERISTIQUES:

Zone 240V protégées par
un capot en Plexiglas

Zone 24V non protégée

Vitesse du plateau
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Dimensions hors tout:
• Largeur : 1300mm,
• Profondeur : 700mm,
• Hauteur : 1850mm.

Masse :
• 200Kg

Raccordements:
• Alimentation électrique: 240V - monophasé - 50Hz - 10A par connecteur 2P+T normalisé selon CEI

309.2 et câble H07RNF3G2.5,
• Alimentation pneumatique: 6 bars par coupleur et flexible armé de Ø intérieur de 8 mm.

Niveau sonore :
• <70dB (A).
Les essais de bruits ont étés faits au niveau du poste de travail avec un appareil de marque ACLAN
type SGD80N n°86265.
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III- MANUTENTION-INSTALLATION

Le banc est conçu pour être placé dans une salle de systèmes.

Il est monté sur roulettes pour faciliter sa manutention et ses dimensions lui permettent de passer dans
une porte classique.

Effectuer les opérations dans l'ordre suivant:

Manutention sur de longs trajets:
• Sortir les faux outils et les ranger à part,
• Fermer les portes du coffret, du simulateur de pannes et bloquer le capot transparent de la partie

opérative (avec du ruban adhésif par exemple) pour éviter qu'il s'ouvre avec les vibrations du
transport,

• Il y a possibilité d'utiliser un chariot élévateur en plaçant les fourches écartées au maximum sous la
partie inférieure. Poids du banc: 200Kg.

Manutention sur de courts trajets:
• Débrancher les alimentations pneumatique et électrique,
• Utiliser les roulettes et les bloquer dès la manutention terminée.

Vérification des accessoires fournis avec le banc:
• 10 faux outils à mettre en place sur le plateau tournant,
• Clés du coffret électrique,
• Clés du simulateur de panne (les clés sont livrées attachées dans le coffret électrique),
• Connecteur d'alimentation électrique ,
• Coupleur d'alimentation pneumatique,
• Documentation technique et pédagogique.

Effectuer les raccordements:
•  Electrique: 240V - monophasé - 50Hz - 10A par connecteur 2P+T normalisé selon CEI 309.2 et

câble H07RNF3G2.5,
• Pneumatique: 6 bars par coupleur et flexible armé de Ø intérieur de 8 mm.

LES CABLE ET FLEXIBLE D'ALIMENTATION NE DOIVENT PAS ETRES POSES A TERRE.
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IV- UTILISATION

IV-1 POSTE DE TRAVAIL:

La machine doit être utilisée dans une salle de travaux pratiques sous la responsabilité et la
surveillance du professeur.

Elle est équipée d'un interrupteur principal cadenassable (situé sur la face droite du coffret) qui fait
office de sectionneur pour que le professeur puisse condamner la machine.

Le poste de travail est unique et est situé face au pupitre.

IV-2 MISE EN SERVICE:

•  L'INTERRUPTEUR PRINCIPAL d'alimentation électrique est sur la position 0 (arrêt) et l'ARRET
D'URGENCE est déverrouillé,

• Ouvrir le simulateur de pannes et supprimer les pannes en plaçant tous les interrupteurs à glissière
sur 0 (position basse),

•  Après avoir placé les faux outils sur le plateau tournant et fermé le capot, raccorder le banc en
énergie électrique et pneumatique,

• Vérifier que le manomètre du détendeur n'indique pas plus de 6 bars,

• Placer l'INTERRUPTEUR PRINCIPAL sur 1 (marche), le voyant SOUS TENSION s'allume,

• La mise en énergie électrique est conditionnée par la détection d'air comprimée: Appuyer pendant
au moins pendant une demi-seconde sur le bouton poussoir lumineux vert MISE EN ENERGIE
pour qu'il y ai automaintien.

•  La mise hors tension de la machine s'effectue en plaçant l'INTERRUPTEUR PRINCIPAL sur 0
(arrêt).
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IV-3 PRISE EN MAIN DU TERMINAL DE DIALOGUE MAGELIS:

Se référer au guide d'exploitation du MAGELIS pour les généralités du fonctionnement (chapitre
documents constructeur).

Afficheur:
Il affiche le contenu des pages de l'applications. Les alarmes et INFO (informations) viennent se
superposer aux pages applications.

Touches système:
Leur fonctionnement dépend de TELEMECANIQUE. Elle permettent principalement d'afficher les
différentes pages de l'application et d'en modifier les valeurs (voir guide d'exploitation MAGELIS).

Touches fonction:
On peut dire que les touches fonctions sont équivalentes à des boutons poussoirs qui seraient
raccordés aux entrées automate. Elles sont donc programmées pour notre application.
Chaque touches disposent d'un voyant.

REARM: réarmement.

MAGELIS >>XBT

1 2 3

4 5 6

7 8 9

+/- 0 .ENTER  SHIFT

    ESC  MENU

HYDRO TECHNIC CO200
CHANGEUR D'OUTIL

AUTO

MANU

CY/CY

PAP

DCY FCY

REARM  VALID

INIT
PO

INFO

Touches système

Touches fonction

Afficheur



              CHANGEUR D'OUTIL                  CO200
                            DOSSIER TECHNIQUE                                   Page: 14

La société HYDRO TECHNIC se réserve le droit d'apporter toutes les modifications qu'elle jugera utiles sur les matériels décrits dans ces notices

ZAC "Les petits carreaux" - BP.6 - 94371 SUCY EN BRIE cedex - FRANCE - Tél. : 01.45.13.47.00 - Fax : 01.43.39.15.56

L'ouverture du capot déclenche le bloc logique de sécurité qui est signalé par un message sur le
MAGELIS. Après avoir refermé le capot, la touche REARM réarme le bloc logique de sécurité.
Le voyant de la touche REARM s'allume dès que le bloc logique de sécurité est armé.
A la mise sous tension du banc, l'automate envoi une impulsion de réarmement automatique.

INIT PO: initialisation de la partie opérative.
Il est nécessaire de placer la partie opérative en position initiale avant de démarrer un cycle (mode de
marche AUTO, CY/CY ou PAP). C'est à dire que les outils doivent êtres remis en place manuellement
et que le plateau doit être indexé sur une position.
Suite à l'appui sur INIT PO, des instruction s'affichent qui demandent de replacer les outils. Ne pas
placer d'outil sur l'emplacement du plateau en face de la broche. Si tel est le cas un capteur
PRESENCE OUTIL empêchera d'être en condition initiale.
Fermer le capot et réarmer le bloc logique de sécurité.
Le voyant de la touche INIT PO s'allume dès que la partie opérative est initialisée.

MANU: manuel.
L'appui sur la touche MANU ouvre la page MARCHE MANU où l'on peut saisir un code ISO
correspondant à un mouvement en manuel. Ce code ISO est inspiré des machines outils.

Pour modifier le code ISO, appuyer sur les touches système MOD, puis       ou      pour faire défiler les
codes ISO suivit de ENTER pour entrer la valeur affichée. La mise en mouvement se fera par appui sur
la touche fonction VALID.

code ISO: action:
M70 Sortie du plateau
M71 Entrée du plateau
M72 Indexage du plateau
M73 Déindexage du plateau
M74 Blocage de l'outil
M75 Déblocage de l'outil
M78T1 Rotation du plateau jusqu'à la position 1
M78T2 Rotation du plateau jusqu'à la position 2
M78T3 Rotation du plateau jusqu'à la position 3
M78T4 Rotation du plateau jusqu'à la position 4
M78T5 Rotation du plateau jusqu'à la position 5
M78T6 Rotation du plateau jusqu'à la position 6
M78T7 Rotation du plateau jusqu'à la position 7
M78T8 Rotation du plateau jusqu'à la position 8
M78T9 Rotation du plateau jusqu'à la position 9
M78T10 Rotation du plateau jusqu'à la position 10

Remarques:
1. Il faut déindexer le plateau (M73) avant d'effectuer une rotation,
2. Plateau sorti, l'outil doit être débloqué pour pouvoir faire une rotation,
3. Le sens de rotation du plateau dépendra du chemin le plus court à parcourir.
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AUTO: mode de marche automatique.
Le principe du cycle automatique consiste à charger une suite d'outils différents dans la broche
jusqu'au dernier pas de programme où le banc passe en fin de cycle.
L'appui sur AUTO affiche la page PARAMETRES CYCLE où l'on saisi les paramètres du cycle
automatique:
• Tempo usinage: durée de temporisation qui simule l'usinage LORSQUE L'outil est bloqué,
• Temps par Etape: temporisation entre chaque mouvements du cycle de production pour facilité la

visualisation du cycle,
• Nbre de pas: nombre de changement d'outils durant le cycle,
•  1er outil, , 2Eme outil,… etc: affectation d'un outil (n°1 à 10) pour chaque pas du cycle. Un cycle

peut contenir jusqu'à 20 changements d'outils.

CY/CY: mode de marche cycle par cycle.
Idem au mode automatique, sauf que chaque changement d'outil est conditionné par l'appui sur la
touche VALID.

PAP: mode de marche pas à pas.
Idem au mode automatique, sauf que chaque mouvement est conditionné par l'appui sur la touche
VALID.

DCY: départ cycle.
Départ d'un cycle automatique, cycle par cycle ou pas à pas après avoir fait une initialisation.

FCY: fin de cycle.
L'appui sur la touche FIN DE CYCLE durant un cycle laissera le dernier outil dans la broche et
replacera la partie opérative position initiale.

VALID: validation.
D'une manière générale, cette touche autorise le début d'un mouvement.

INFO: information.
Cette touche à pour effet d'afficher des commentaires sur les actions en cours (en superposition des
pages application). Il est conseillé de l'utiliser avec une "tempo par étape" (page cycle).

IV-4 CONTRE INDICATIONS:
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• Ne pas placer d'objets autres que ceux prévus à cet effet sous le capot de la partie opérative,

• Ne pas supprimer ou shunter les dispositifs de sécurité, tel que le capteur furtif d'ouverture du capot
par exemple,

• Ne pas nettoyer le banc avec un solvant,

• Ne pas faire travailler l'élève ailleurs que dans la partie 24V du coffret,

• Ne pas faire travailler l'élève dans le coffret tant que le capot en Plexiglas n'est pas en place.

V- MAINTENANCE

V-1 PROBLEMES MECANIQUE:

En cas de problème mécanique, procéder comme suit:

1. Actionner l'arrêt d'urgence,
2. Remettre manuellement la machine en configuration fonctionnelle.

V-2 MESSAGES D'ALARMES:

Une alarme provoque la mise à zéro des sorties automate qui commandent les mouvements.
Il n'est pas nécessaire de reinitialiser la partie opérative, le cycle reprend là où il s'est arrêté.
Seule une mise hors tension reinitialisera l'automate.

Une page spécifique à chaque alarme est affichée sur le terminal MAGELIS:

MESSAGE D'ALARME: REMEDE:
Ouverture capot - Fermeture du capot,

- Appuyer sur la touche REARM,
- Appuyer sur bouton MISE EN ENERGIE.

ArrEt d'urgence - Remedier à la cause de l'appui sur l'ARU,
- Déverouiller l'ARU,
- Appuyer sur bouton MISE EN ENERGIE.

Manque d'Energie - Vérifier les alimentation électriques et pneumatique,
- Appuyer sur bouton MISE EN ENERGIE.

MAUVAIS INDEXAGE - Déindexer en manuel (M73),
- Régler la vitesse du plateau par rapport à la position

des capteurs d'arrêt horaire et anti-horaire.
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V-3 ENTRETIENT:

Maintenance mensuelle:
• Test du différentiel 30mA,
•  Vérifier le niveau d'huile du lubrificateur d'air comprimé. Utiliser l'huile préconisée dans la notice

JOUCOMATIC (Chap. documents constructeurs), c'est à dire : non détergente sans additif agressif
- viscosité 2 à 3,5°E à 50°C. Point d'aniline 90 à 105,

• Vérifier la propreté et le réglage du détecteur photoélectrique PRESENCE OUTIL.

Nettoyage du banc:
Ne pas utiliser de produit de nature à abîmer le banc (tel que des solvants).
Utiliser plutôt un chiffon légèrement humide.

V-4 REGLAGES:

Détendeur:
La pression du circuit pneumatique situé en aval du détendeur ne doit pas dépasser 6 bars.
Pour le régler le détendeur, réduire progressivement le réglage jusqu'à ce que la pression commence à
descendre et aller, si nécessaire, jusqu'à 6 bars.

Capteurs d'arrêts en rotation et vitesse plateau:
L'arrêt en rotation du plateau dépend de sa vitesse donnée par le variateur et de la position des
capteurs d'arrêt horaire et anti-horaire.
Ces capteurs permettent un arrêt précis pour que le trou du plateau s'arrête en face du vérin
d'indexage.
Les réglages se font après une successions d'essais en manuel dans les deux sens de rotation et sur
toutes les position: Une fois le plateau en place, l'indexage devra se faire sans déplacement du
plateau.

Capteur présence outil:
Il s'agit d'un détecteur photoélectrique de proximité réglable en sensibilité qui évite la collision entre un
outil sur le plateau et un autre dans la broche.
Le réglage est situé sur le capteur et une LED signale la détection. Elle clignote pour signaler que l'on
est en limite de détection.
Attention, comme les outils ne sont pas tous de la même couleur et que ceux de couleurs sombre
renvoient moins de lumière, le réglage sera un compromis entre chaque couleur.
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VI- SCHEMA ELECTRIQUE ET PNEUMATIQUE

Vous trouverez les schéma suivants:

VI-1 CO200 DOSSIER ELEVE: Schéma 97ET12

C'est le schéma destiné à l'élève. La boite à pannes n'apparaît pas sur le schéma.
L'élève utilisera ce schéma pour faire sa recherche de panne.

VI-2 CO200 DOSSIER PROFESSEUR: Schéma 97ET12 + manuscrit

C'est le même schéma mais avec des annotations manuscrites localisants les pannes possibles. Le
numéro des pannes correspond au repérage des switch du circuit imprimé 98EN05B.PCB qui suit les
schémas. Ces pannes consistent à faire une coupure de la liaison équipotentielle.

VI-3 CO200 DOSSIER CABLEUR: Schéma 98ET18

C'est le schéma complet du banc, y compris la boîte à pannes.

VI-4 SIMULATEUR DE PANNES POUR CO200: Circuit 98EN05B.PCB

C'est le circuit imprimé du simulateur de pannes avec les switch repérés de 1 à 38.
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VII- PROGRAMMES AUTOMATE ET TERMINAL DE DIALOGUE
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VIII- DOCUMENTS CONSTRUCTEURS

• PRISE EN MAIN DU TERMINAL MAGELIS,
• FILTRES - REGULATEURS - LUBRIFICATEURS,
• PRESSOSTAT,
• DISTRIBUTEURS,
• ELECTROVANNE A COMMANDE DIRECTE,
• VERINS,
• DETECTEURS POUR VERINS,
• DETECTEURS DE PROXIMITES,
• CAPTEUR FURTIF DE SECURITE,
• BLOC LOGIQUE DE SECURITE,
• CONTACTEUR SERIE K,
• DISJONCTEUR DIFFERENTIEL,
• DOCUMENTS SCHNEIDER:

1. MANUEL DE MISE EN ŒUVRE TSX MICRO,
2. GUIDE D'EXPLOITATION MAGELIS.
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PRISE EN MAIN DU TERMINAL MAGELIS

Le guide d'exploitation MAGELIS du terminal de dialogue étant trop succinct, il nous a semblé utile de
le compléter par les explications ci-dessous, notamment en se qui concerne l'utilisation.

FACE AVANT :

TOUCHES FONCTIONS :

Ce sont des touches programmées par nos soins.
Elles agissent directement sur le programme automate et en règle générale, leur fonctionnement ne
dépend pas de la page affichée.
En fait, elles remplacent les boutons poussoirs qui existaient sur les installations d’anciennes
générations.

MAGELIS >>XBT

1 2 3

4 5 6

8

+/- 0 . ENTER SHIFT

   ESC   MENU

HYDRO TECHNIC CO200
CHANGEUR D'OUTIL

AUTO

 MANU

 CY/CY

PAP

DCY FCY

REARM VALID

INIT
PO

INFO

Touches système

Touches fonction

Afficheur
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TOUCHES SYSTEMES :

Leurs fonctionnements dépendent de SCHNEIDER.
Elles permettent l’accès aux pages systèmes et applications ainsi que la modification des valeurs
contenues dans celles-ci.

• 
Donne accès à la page principale à partir de la quelle l’on peut en afficher d’autres. (voir §
architecture des pages).

•                    et                     (simultanément)
Pour choisir le mode de fonctionnement :

- EXPLOITATION : Mode normal.
- CONFIDENTIEL : Donne accès aux pages protégées par un mot de passe (par défaut :
1111). Le voyant SYST de la touche MENU est alors allumé.

•        ,        ,…etc.
Les flèches permettent de naviguer dans les pages.
Leur voyant est allumé lorsqu’elles peuvent êtres actives.

• 
Permet de modifier une valeur affichée. La valeur sélectionnée clignote.

• 
Permet de remonter dans l’arborescence des pages, de retirer l’affichage des alarmes ou
d’annuler une modification de valeur en cours.

• 
Permet de valider la saisie d’une valeur ou d’acquitter une alarme.

•                    et                     (simultanément)
Permet de faire réapparaître sur l'afficheur les alarmes en cours qui ont étés précédemment
retirées de l'affichage. (Mais le voyant ALARM de la touche ENTER reste allumé).

AFFICHAGE :

Les pages affichés sont souvent plus grandes que l’afficheur.
C’est à dire qu’il sera nécessaire de ce déplacer avec les touches          et          pour tout visualiser.

Il peut y avoir trois types de pages :

1. Pages systèmes : Ces pages sont programmés par SCHNEIDER.
Elles permettent des configurations tels que la vitesse de communication, la mise à l’heure du
terminal,…etc.
Elles ne sont pas utilisées par l’opérateur de la machine et sont protégées par un mot de passe
(par défaut : 1111).

2. Pages applications : Elles sont programmées par nos soins et dépendent de notre
application.
Elles permettent essentiellement de modifier des valeurs de paramétrage.
Voir § ARCHITECTURE DES PAGES pour y accéder.

MENU

MENUSHIFT

MOD

ESC

ENTER

ENTERSHIFT
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Touche

3. Pages d’alarmes : Elles dépendent de l’application programmée et s’affichent en avant plan,
par dessus les pages systèmes ou applications en cours.

ARCHITECTURE DES PAGES :

Appuyer sur la touche                     :

PAGES SYSTEMES :          PAGES APPLICATIONS :

LISTE DES PAGES ➨ 0001 INTRODUCTION
0002 CYCLE
0003 …etc.

HYSTORIQUE ALARMES
CONFIGURATIONS
REFERENCE PRODUIT
AUTOTEST

Un voyant situé sur chaques touches , informe l’utilisateur que cette touche peut avoir une action.

SAISIE D’UNE VALEUR :

Appuyer plusieurs fois sur MOD pour sélectionner le champs à modifier (Il clignote). Saisir une nouvelle
valeur avec les touches 1, 2, 3…etc, puis valider par la touche ENTER ou annuler la modification par la
touche ESC .

ALARMES :

Les messages d’alarmes apparaissent en avant plan, par dessus les pages systèmes et applications
en cours.

Il peut y avoir plusieurs défauts en même temps, les touches       et       permettent le passage d’un
message à un autre.

La touche ESC permet alors d’enlever les messages de l’afficheur, mais le voyant ALARM de la touche
ENTER reste allumé temps qu’il y aura présence d’une alarme.

L’acquittement du défaut se fait généralement par la touche fonction ACQUIT .
Dans certaines applications cette touche n’est pas programmée, elle est alors remplacée par la touche
système ENTER .

Pas d’utilisation pour l’opérateur

Touche Touche

Touche

Pour visualiser le
contenu de la
page

ESC

Touche

ESC

Touche

MENU



SCHEMAS ELECTRIQUE ET PNEUMATIQUE

Vous trouverez les schéma suivants:

1- CO200 DOSSIER ELEVE: Schéma 97ET12

C'est le schéma destiné à l'élève. La boite à pannes n'apparaît pas sur le schéma.
L'élève utilisera ce schéma pour faire sa recherche de panne.

2- CO200 DOSSIER PROFESSEUR: Schéma 97ET12 + manuscrit

C'est le même schéma mais avec des annotations manuscrites localisants les pannes
possibles. Le numéro des pannes correspond au repérage des switch du circuit imprimé
98EN05B.PCB qui suit les schémas. Ces pannes consistent à faire une coupure de la liaison
équipotentielle.

3- CO200 DOSSIER CABLEUR: Schéma 98ET18

C'est le schéma complet du banc, y compris la boîte à pannes.

4- SIMULATEUR DE PANNES POUR CO200: Circuit 98EN05B.PCB

C'est le circuit imprimé du simulateur de pannes avec les switch repérés de 1 à 38.
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